

李如强同志申报优秀教育工作者事迹材料

李如强，男，拉祜族，中共党员，学士学位，助教。2017年2月到校工作，先后担任云南经济管理学院人民武装部干事、人民武装部副部长，现任云南经济管理学院人民武装部专职副部长兼保卫处副处长。该同志忠诚于党的教育事业，作风正派，坚持原则，敢为人先，做事雷厉风行，富有亲和力，工作中大力倡导学生自主管理的教育理念。时时刻刻高标准要求自己，严格遵守党的各项纪律和国家法律法规，切实做到情为教育所系、利为教育所谋，群众认可度高，充分展现新时代教育工作者的良好形象。

一、锤炼思想、提高境界

作为国防教育工作者，他牢记使命、不忘初心、锐意进取、大胆改革，将自己的青春韶华无怨无悔地抛洒在国防教育这片沃土里，用自己的才情抱负在这里谱写着高亢激昂的奉献之歌，得到了学生、领导以及同事的一致认可和好评。国防教育工作理论性强，为增强国防教育课的思想性、理论性和针对性，李如强同志从自身做起，在思想和行动上严格要求自己，坚持立德树人，重视理论学习与管理、教学相结合，积极学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二

十大精神，坚持在长期的实践、不断在学习改造中锤炼思想、践行信仰，让信仰深入骨髓、融入血脉、铭刻于心。所带团队，团结务实,开拓进取,战斗力强；各项工作争先创优，多次受到上级部门好评。

二、因材施教，特色育人

从2017年入校以来，李如强同志一直谨记：“学高为人师，身正为范”。他用自己的言行来影响学生，感染学生，在培养学生树立正确的世界观、人生观和价值观的同时，注重因材施教，特色育人，助力学生全面发展。他发挥国防教育和军事化管理培根铸魂的优势，创新实践队伍管理方式，围绕自我管理、自我服务、自我教育和自我督促，持续强化“学长制”特色育人模式。以有从军梦和热爱“橄榄绿”的学生为基础组建了国防后备连。建立健全选拔、培养、使用、考核和表彰机制，结合部队条令条例和《教官学长管理办法》实施精细化、规范化、标准化管理。充分发挥退役军人和国防后备连的力量，以朋辈教育为基础，构建梯队培养机制，助长优良学风建设。在他的带领下云南经济管理学院国防后备连成为云南省高校国防后备连“标杆单位”。

三、立足本职，不断突破

“基层武装干部是落实党管武装工作链条中的重要环节，是国防动员工作的末端组织者，是带领民兵完成任务的一线指挥员。”作为高校基层武装干部，高校党管武装怎么

抓、武装工作怎么样培养人、如何将国防思想融入思政课教育是李如强同志经常思考的问题。他深知武装工作无小事，武装干部的忠诚与担当、能力与素质如何，直接关乎党管武装工作的成效，直接关乎国防动员工作的质量，直接关乎应急应战任务完成情况。在李如强同志的努力下，学校武装工作开展有声有色，同学们爱我国防、携笔从戎的热情高涨，六年中，共有 1500 多名同学光荣入伍，入伍人数全省排名第一梯队。强军思想是高校人民武装工作的根本遵循和指导。其中国防后备连教官入伍 450 多人，转士官率高达 92%；更涌现出姜思奇、鲁兴云等军中好手（姜思奇，军校考试全军第一；鲁兴云，国际军事比赛勇夺第一，荣立二等功），云南经济管理学院武装部工作更是多次被云南省、昆明市、安宁市评为征兵先进单位。

四、注重实践、服务地方

为切实引导和帮助广大青年学生在实践中“受教育、长才干、作贡献”，引领学生立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，在李如强同志的带领下，我校青年学子注重实践，投身基层建设，服务地方经济建设。志愿服务、帮扶救助、竞赛拉练都看得到经管学子的风采。同学们在在实践中，全方位、多角度地认知、学习，切实增强青年爱党爱国爱社会主义的深厚感情，坚定青年学生赤心向党、强军报国的思想，使同学们获益匪浅。

五、积极探索、投身科研

李如强同志深耕教学和科研一线，始终坚持立德树人的根本任务，以教促学，长期从事大学生国防教育课程的教育教学工作，主要讲授《军事思想》、《信息化战争》等课程，从事学生教育管理工作研究，具有较强的科研能力。“以主题社区建设为平台，构建自主性教育育人新模式”荣获云南省教学成果二等奖，同时，主持省厅级课题2项，参与国家级课题1项，省级课题2项，发表核心论文2篇，出版教材1部。2021年指导学生参加教育部组织的第五届思政公开课，学生作品《如何做有担当的时代新人》荣获国家级本科组优秀奖，云南省一等奖。

六、硕果累累、屡获佳绩

在2016年荣获十三五期间国家级国防教育先进个人

2021年指导国防后备连参加教育部组织第五届思政公开课，《如何做有担当的时代新人》荣获国家级本科组优秀奖，云南省一等奖

2016年荣获云南省征兵先进个人

2022年荣获云南省教学成果奖二等奖

2018年荣获云南省陆军预备役师成建制训练先进个人

2017年荣获昆明市征兵先进个人

2019年安宁市征兵先进个人

2019年参与5.09大火扑救荣获最美逆行者荣誉称号

2019 年参与 5.13 大火后勤保障工作荣获森林卫士称号

2023 年参与 4.06、5.13 大火扑救最美逆行者

2018 年荣获瀚文优秀教育工作者

2019 年瀚文优秀管理工作

李如强同志工作作风优良，工作业绩显著，爱岗敬业，甘于奉献，在全心全意为师生服务等方面模范带头作用突出，为学校的全面深化国防教育改革作出了积极贡献。同意推荐为云南省“优秀教育工作者”。